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ГУМАНІТАРНА ОСВІТА В ЕПОХУ ШІ: КУЛЬТУРА,
ЕМПАТІЯ ТА КРИТИЧНЕ МИСЛЕННЯ

Sorry, this entry is only available in Українська.

На сайті Times Higher Education опубліковано статтю Ренії Лопес-Озіебло
«Як “Кармен” та гуманітарні науки можуть формувати навички, яких не має
генеративний штучний інтелект».

У ній автор розмірковує про те, як гуманітарна освіта допомагає формувати
культурне розуміння, критичне мислення та емоційну чутливість — ті риси,
які залишаються принципово людськими навіть у часи стрімкого розвитку
штучного  інтелекту.  Йдеться  про  освітню  ініціативу  з  вивчення  опери
Жоржа  Бізе  «Кармен»,  яка  стала  основою  для  цілої  серії  культурних  і
навчальних  подій  у  межах  програми  європейських  студій.  Студенти  не
лише  ознайомились  із  класичним  твором,  а  й   побачили,  як  культурні
явища можуть сприяти більш глибокому розумінню історії, суспільства та
людської  поведінки.  Аналіз  сюжету  опери,  історичного  контексту  та
сучасних  інтерпретацій  твору  дозволив  молодим  людям  осмислити
універсальні  теми  свободи,  влади,  насильства  та  соціальних  ролей.
Поширення ГШІ робить більш цінними та актуальними освітні практики, які
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розвивають  людські  здібності  до  інтерпретації,  емпатії  та  морального
судження.  Алгоритми  можуть  швидко  узагальнювати  інформацію  або
генерувати  тексти,  однак  вони  не  здатні  переживати  художній  досвід,
відчувати  емоційний  зміст  мистецтва  чи  вести  змістовну  культурну
дискусію. Саме тому гуманітарні дисципліни стають важливим простором
для  формування  інтелектуальних  і  культурних  компетентностей,  які
дозволяють осмислювати технологічні зміни та їхній вплив на суспільство.
Важливою  частиною  педагогічного  підходу  є  активні  й  творчі  форми
навчання.  Наприклад,  студентам  пропонують  переосмислити  класичні
тексти в сучасному контексті, інтерпретувати персонажів з позиції власного
досвіду  або  відтворювати сцени з  літературних чи  мистецьких  творів  у
формі  рольових  вправ.  Такі  завдання  сприяють  не  лише  засвоєнню
матеріалу,  а  й  розвитку  аналітичного  мислення,  творчості  та  здатності
встановлювати зв’язки між культурними епохами. Вони можуть долучитись
до  дискусії  щодо  сучасної  цифрової  культури  (наприклад,  популярних
мемів),  поступово наближаючись до більш глибокого аналізу культурних
джерел. Отже, у світі, де штучний інтелект дедалі активніше автоматизує
технічні завдання, гуманітарна освіта набуває нової цінності: вона формує
здатність  інтерпретувати  культурні  смисли,  розуміти  інші  суспільства  і
вести змістовний діалог про складні моральні та соціальні питання.
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